

中國反對用雙邊條約插手南海



5月15日，行人在計順市吃冰淇淋降溫。

<新華社>

身處中美競爭環境 菲籲日本確保印太地區安全

本報訊：外交部長馬納洛呼籲日本確保印太地區的安全架構能夠在美中競爭的背景下維持相關各方之間的信任和信心。

馬納洛昨天在日本的一個論壇上發表講話說，這種區域架構「必須賦予外交和法治權力，以戰勝任何違反《聯合國憲章》的脅迫、恐嚇、使用和威脅使用武力的影響」。

他在呼籲時說，菲律賓和日本以及韓國

「擁有亞洲其他國家所不具備的共同點」。

他在應日本國家政策研究所邀請出席的論壇上說：「我們與美國的條約聯盟，我們與美國的歷史性重要關係與我們與中國的巨大經濟關係並駕齊驅。」

馬納洛希望東京與馬尼拉合作，繼續「建設性地」接觸中國和美國，並「支持北京和華盛頓負責任地管理其戰略競爭的呼

籲」。

他說：「儘管當前和未來的挑戰和變革可能會時不時地使兩國關係顯得陌生，但菲律賓和日本總能從支撐兩國戰略夥伴關係的持久價值觀中汲取力量。」

他補充說：「因此，它可以為我們的人民在未來幾年和幾十年裡制定一條通往互利、和平與繁榮的堅實道路。」

小馬批准旅遊業5年發展規劃

希冀菲成「旅遊強國」

中新社馬尼拉5月16日電：菲律賓旅遊部長克里斯蒂娜·弗拉斯科16日通報說，總統馬科斯已正式批准《2023-2028國家旅遊業發展規劃》，作為政府未來幾年旅遊產業發展藍圖。

弗拉斯科表示，該規劃旨在進一步推廣菲律賓旅遊業，並解決該國旅遊業發展面臨的諸多問題，包括改善基礎設施建設、加強基礎設施聯通以及提升旅遊服務的數字化程度等。

弗拉斯科指出，該規劃在製定過程中充分考慮了菲律賓旅遊從業者的意見，並將為全國各地旅遊業發展提供指導。她還表示，《2023-2028國家旅遊業發展規劃》明確了旅遊部的七大發展目標，旨在最終使菲律賓「有機會成為旅遊強國」。

長期以來，網絡不暢是菲律賓各大旅遊目的地接待國內外遊客面臨的痛點之一。菲律賓信息和通訊技術部部長黃延輝當天表

示，預計在今年年底之前，將改善包括碧瑤、巴拉灣、長灘島和武運島在內的94個旅遊目的地互聯網基礎設施服務，以提升遊客的上網體驗。

據菲律賓旅遊部公佈的數據，今年1月1日至5月12日，該國登記的國際遊客人數已超過200萬人。

本報訊：小馬科斯總統已經批准了政府的國家旅遊發展計劃2023-2028，該計劃旨在使菲律賓成為「旅遊強國」。

旅遊部長法拉斯科在總統領導的部門會議後，在昨天宣布了這一新發展。

她表示，該計劃將作為旅遊業的「藍圖和發展框架」，是全國利益相關者協商的結果。

她在總統府的新聞發佈會中表示：「國家旅遊發展計劃制定了旅遊部的七個目標，重點放在發展的基本支柱上，在我們看來，這將使菲律賓有機會成為旅遊強國。」

法拉斯科說，該計劃解決了旅遊業發展的基本問題，包括基礎設施的發展、連通性、數字化、旅遊業的平等化、發展和提升整體旅遊體驗以及加強旅遊治理。

她說：「我們的菲律賓同胞可以期待的是，我們的同胞將有機會通過發展旅遊線路獲得旅遊業就業機會，並繼續推動我們各地區和各省的旅遊業。」

法拉斯科說說，旅遊部將在「短短幾週內」推出「菲律賓體驗」。

她表示，這將重新介紹「菲律賓人的心靈和靈魂」。

她說：「我們非常期待在本屆政府的領導下制定所有的項目和計劃，所有這些都是為了確保我們的菲律賓同胞能夠享受到有收入的就業和生計，這是旅遊業成功的結果。」

眾議員特維斯今日或回國自首

本報訊：司法部長黎穆惹援引可靠消息來源稱，被停職的眾議員特維斯將於5月17日星期三返回菲律賓。

在昨天下午舉行的新聞發佈會上，黎穆惹表示這一進展「非常好」，因為立法者將能夠親自回答針對他的指控。

黎穆惹說，他的消息來源可以訪問菲國的航班資料。

他補充說，特維斯可能從東帝汶返菲，特維斯曾在東帝汶提出庇護簽證申請，但申請在上週被拒絕。帝力和馬尼拉之間沒有直飛航班，這意味著如果特維斯從東帝汶出發，他將不得不在其他地方停留。

黎穆惹補充說：「他現在可以進出的國家已經受到國際刑警組織的注意，對特維斯來說，事情變得越來越困難。至少我的可靠消息來源是這麼告訴我的。」

國際刑警組織的通知也可能促使特維斯返回馬尼拉，因為他的旅行現在受到監控。黎穆惹補充說，東南亞國家知道菲律賓反恐委員會正在考慮將這位眾議員列為恐怖分子。

警方被告知要確保特維斯的安全。

司法部長表示，菲國警已收到特維斯可能出於安全考慮而返回菲國的警告。

儘管尚未對特維斯提起任何指控，但他是2019年多起殺戮、非法持有槍支和爆炸物案，謀殺案的被告，案件都在審理中。

當局將在今天刑事檢控特維斯殺死東黑人省長黎加莫，導致該省省長和另有九人喪生，十多人受傷。

儘管眾議院警告說，由於特維斯持續缺席，他將受到進一步的紀律處分，特維斯還是沒有回菲。



資料圖為2月25日，菲律賓北部旅遊城市碧瑤舉行一年一度的碧瑤花節街舞遊行，吸引眾多國內外遊客前來觀賞、遊玩。

<中新社>